

海润公园小区——

让出75厘米 书写新"仁义胡同"故事

文/图 本报记者 张目伦

5月13日,聊建四公司家属院和海润 公园小区之间的围墙建造重启。不久,一 个现代版的"仁义胡同"将在这里出现。

"聊建四公司家属院这条路拓宽后, 既符合了消防通道要求,也方便了居民出 行。海润公园小区让出75厘米的距离,体 现了邻里的包容、社会的和谐。"5月11日 上午,聊城市信访局"两代表一委员"工作 室两位代表和两位委员来到聊建四公司 家属院,对这里的围墙复建进行了实地督

海润公园小区和聊建四公司家属院 均位于城区谷庄街,是一西一东紧挨着的 邻居。今年4月11日,市民屠先生到市信 访局"两代表一委员"工作室反映,聊建四 公司家属院在老旧小区改造过程中将家 属院和海润公园小区之间的围墙拆除,一 直未复建。4月29日,市信访局"两代表 一委员"工作室收到东昌府区住房和城乡 建设局关于该信访事项的调查报告。

聊建四公司家属院建成于1999年,共 四栋楼336户。2020年4月,该家属院进 行老旧小区改造。在改造过程中,居民反 映家属院西侧和海润公园小区之间的围 墙为危墙,要求重新修建。考虑到居民出 行安全,此墙最终被列进改造范围。2020



物业和业主不同意。 地基已挖,围墙迟迟不能复建,家属 院内老人和儿童多,安全隐患大,施工单

墙是在征地红线内1.5米处垒的。此后,

该家属院大部分居民开始阻挠施工,要求

把围墙往西移1.5米,但是海润公园小区

位与上级有关部门沟通后,把基坑回填并 进行了路面施工,待协调好双方后,再确 定围墙施工方案。此后,施工单位多次组 织人员到现场施工,家属院居民依然阻 挠,说以前院内发生了一次火灾,大型消 防车进不去,若是砌了围墙,以后消防车 就更进不去了。施工单位多次更改施工 方案,但每次施工均受到阻挠。

该情况发生后,东昌府区住建局、新 区街道多次协调、调解,聊建四公司家属 院居民坚持西扩围墙,海润公园小区业主 则坚决不同意,致使该围墙迟迟未能重 建。海润公园小区业主屠先生到市信访 局"两代表一委员"工作室反映问题后,新 区街道文锦苑社区书记杜茂辉再次召集 海润公园小区、聊建四公司家属院物业经 理及屠先生等人进行协商,海润公园小区 物业经理及屠先生等人同意将围墙向海 润公园小区内移60厘米,之后又同意再移 15厘米,共75厘米。至此,双方基本达成

5月11日上午,聊城市信访局"两代 表一委员"工作室组织"两代表一委员"对 该信访事项进行了实地督导,居民代表对 处理结果表示满意。座谈中,党代表赵振 林、人大代表田光建、政协委员王尊光、政 协委员罗伟娜表示,希望有关部门做好这 项群众工作,双方最好形成书面协议,尽 早落实。当天,聊城市信访局接访科科长 田德强介绍,根据之前的规划,这面墙就 是建在原来的位置上。海润公园小区同 意让出75厘米,体现了中华民族包容、忍 让的美德,为维护我市社会大局的稳定作 出贡献。相关施工完成后,这里可以说是 一条现代版的"仁义胡同"。

勇救落水儿童 这两位保安好样的

本报记者 吕晓磊

"为咱小区物业保安点赞!""保安小 哥哥优秀!""传递社会正能量!"……5月 14日下午,一张保安救落水儿童的照片在 恒大名都小区业主群里引起业主刷屏点

当天下午,聊城城区湖南路和柳园南 路交叉口西南侧,在恒大名都物业服务中 心,记者见到救人者之一的恒大名都物业 秩序部经理贾怀宝时,他刚刚换下救人时 湿透的衣服。从初夏微寒的河水里出来 后,他换上了羽绒服,脚上还穿着没来得 及换的拖鞋。

"着火了!还冒烟呢!"还没等记者开 口,他一边喊一边又跑了出去,大约5分钟 后,贾怀宝回到物业服务中心,"这家业主 刚才也赶过去帮忙救人了,家里的锅烧干

5月14日下午5时许,正在小区巡逻 的贾怀宝接到一名业主的电话:"快来救 人! 西门口的二干渠有人落水了!"原来, 有小区业主在恒大名都西门听到河边的 呼救声,赶紧拨通了贾怀宝的电话。贾怀 宝立即奔跑过去,到达河边后,他看到一 名男童已经漂到了河中央。来不及多想, 贾怀宝纵身跳入河中,这时,闻讯赶来的 物业秩序部队员王伟随即也跳入河中,二 人分别抓住男童的左右肩膀,往河岸边拖 行。在热心人的帮助下,贾怀宝和王伟顺



贾怀宝和王伟救人现场。受访者供图

利将男童救上岸。当时情况太紧急,贾怀 宝连口罩都忘了摘。

"河岸又陡又滑,岸上的热心人就找 了长树枝,然后大家一起手拉手结成'绳 子',把他们拽了上来,真是太危险了!"说 起当时的情景,恒大名都业主王海云仍心 有余悸,就是她给贾怀宝打的电话。

"贾队长,你真是我们的救命恩人 啊!"王为广是落水男童小文(化名)的爷 爷,当天,12岁的小文和伙伴在河边玩耍, 在寻找落在河岸的玩具时,不慎落入水 中。正在附近做保洁的王为广,得知孙子 落水后被救起,扔下扫帚就跑回了家,看 到孙子有惊无险,简单安抚后,他和老伴 来到物业服务中心向贾怀宝道谢。

"都是小事儿,举手之劳而已。"贾怀

"这可不是小事儿,这是人命关天的



<u>做</u>双为里的仓仓土力/(左/行地术感谢 贾怀宝(右)。吕晓磊 摄

大事,你可是救了俺孙子的命,也救了俺 们全家。"双手攥着贾怀宝的手,王为广的 感激之情溢于言表。

"河中间水深三、四米,幸亏现在的河 水是静止的。我和王伟水性都还算好,有 惊无险。这事儿谁碰上都不会袖手旁观 的。"整理好换下的衣服,贾怀宝准备下班 回家,而王伟在换好衣服后,又默默回到 了自己的工作岗位。